

# WELCOME

### Thank you for choosing Trinnov.

Trinnovの目標は、最も要求の厳しいオーディオプロフェッショナルのモニタリング要件を満たし、さらにはそれを超える製品をつくることです。Trinnovのソリューションにより、音楽,放送,映画またはあらゆる種類のオーディオコンテンツで可能な限り最高品質の音を生み出すことができます。

このマニュアルには スタジオで使用を開始するために必要な情報が含まれています。

NOVA をルーム オプティマイザー, モニター コントローラー, オーディオ インターフェイス またはこれら全てとして使用す るために セットアップのあらゆるステップをお手伝いします。



# Safety Instructions

- 1. 指示をよくお読みください。今後の参照のためにすべての指示を保存してください。
- 2. すべての警告と指示に従ってください。
- 3. TRINNOV Audio は 機器の不正な改造を禁止します。
- 4. 次のような場所で使用すると故障の原因となります。
  - a. 直射日光が当たる場所
  - b. 極端な温度または湿度の場所
  - c. ほこりや汚れの多い場所
  - d. 過度の振動が発生する場所
  - e. 磁場の近く
- 5. 装置を寒い環境から暖かい場所に突然移動すると、装置の内部に結露が発生することがあります。ユニットの 電源を入れる前に、ユニットを室温に戻してからご使用ください。
- 6. 乾いた布で拭いてください。溶剤ベースの液体クリーナーは使用しないでください。
- 7. ブロックの通気スロットや開口部を覆わないでください。機器の通気スロットにいかなる種類の物体も押し込まな いでください。
- 8. メーカーの指示に従って取り付けてください。
- 9. 最大許容動作条件:0°C~40°C、相対湿度:20~65%。
- 10. 電源コード、特にプラグ、コンセント、および装置の出口部分で、踏まれたり挟まれたりしないように保護してくだ さい。
- 11. 破損したヒューズは常に正しい定格およびタイプ (T500mA) と交換してください。
- 12. 雷雨のとき、または長期間使用しない場合は装置のACプラグを抜いてください。
- 13. 機器のケースを開けないでください。この装置にはユーザーが修理できる部品はありません。すべての整備は 資格のあるサービス担当者に依頼してください。
- 14. 指定された AC/AC 電源を正しい電圧の AC コンセントに接続してください。ユニットの用途以外の AC 電圧コ ンセントに接続しないでください。



T : 03-5723-8181 F : 03-3794-5283 U : http://www.dspj.co.jp



# Table of Contents

WELCOME	1
Safety Instructions	2
Table of Contents	
INTODUCTION	5
YOUR NOVA	5
Package content	5
Inputs & Outputs	5
Software Licanse	6
User Interface	6
Dimension and weight	7
Important information	8
About this User Manual	8
CONFIGURATION AND START-UP	9
Connect NOVA	9
Power connection	9
Network connection	9
Product description	9
Power on/off	10
Power On	10
Power Off	
Trinnov Application	11
NOVA は Trinnov App で操作します	11
Home Page	12
Тор Menu	13
Volume Control	
Sources	14
Monitoring	15
Speakers	15
Flip buttons	
System Settings	
General	
Latency	20
Hardware	21
Quick Setups	21
Configuration Wizard	21
Calibration Wizard	23
NOTIONS	25
Presets	25
Network	
Mode	26
	26
Automatic (using DHCP)	
Fixed IP	27



TRINNOV NOVA

Trinnov Audio Server	
Clocking	
Output Selection	
Speaker Sets	
Headphones	
Monitoring	30
La Remote configuration	30
Direct Outputs	31
Downmixes	
Optimization	
Optimizer	
Graphs	
Bass Management	40
Target Curves	43
Excursion curves	44
Settings	45
Calibration	49
Measurement	49
Microphone	50
Main Listening Position	50
Multipoint measurement	51
Dante	52
Certification	52
Dante Virtual Sound card	53
USB - ネットワークアダプターに関する警告	53
HELP	54
System updates and License upgrades	54
Latency	55
LEDs Status	56
APPENDIX	



# INTODUCTION

# YOUR NOVA

### **Package content**

NOVA のパッケージには以下のものが含まれています。

- NOVA •
- 保護バッグ
- 電源ケーブル •
- cat5e ネットワークケーブル
- Quick start guide ۲



### **Inputs & Outputs**

フロントパネルは 左から右に、etherCON マイク入力、ヘッドフォン入力、La Remote 入力があります。



バックパネルは 左から右に:

- 電源インレットとヒューズ •
- USB A サービス ポート ٠
- Dante イーサポート(マシンコントロール)
- SPDIF (Coaxial & Optimical) ٠
- AES/EBU 出力 ۲
- ٠ 6 XLR バランス アナログ出力
- 4 TRSジャック アナログ入力 •
- 2 XLR アナログ入力 ۲

が装備されています。





### **Software Licanse**

NOVA は出荷時にデフォルトで 2 Optimizer ライセンス を持っています。

2つ以上のスピーカーを同時に使用したい場合は、ソフトウェアライセンスを追加することができます。

すでに追加のライセンスをご購入されており、それらのライセンスがすでにユニットに割り当てられている場合は、次のことを確認してください。

- Trinnov App を macOS または Windows コンピュータにダウンロードしてインストールしていること
- お使いのコンピュータと NOVA が同じ<u>ネットワーク</u>およびインターネットに接続されていること

アプリケーションを起動し NOVA が検出されると、ユニットを更新するように求められ、追加のライセンスがインストールされます。

詳細については、System updates and License upgrades.を参照してください。

### **User Interface**

NOVA の開発の一環として、NOVA の設定とモニターシステムの調整を最も簡単な方法で行うための、より優れた、より 直観的な 新しいユーザーインターフェースを設計しました。

ユーザーインターフェースにはカラー キューを使用しています。赤 または オレンジ で表示される項目は、Preset に何か 問題があるか、設定が間違っていることを示しています。

デフォルトでは、ユーザーインターフェースには必須の機能のみが設定されて表示されますが、ユーザーインターフェースの左上にある Expert モード切り替えボタンを使用すると、より高度なオプションを表示します。

Expert mode

• You can choose between basic and export mode on each page.





# **Dimension and weight**





# Important information

Trinnov ハードウェア チームは、可能な限り静かな環境に保つためにファンレス ユニットを設計しました。 NOVA の上蓋を放熱に利用することでこれを実現しました。

NOVA が熱くなっても心配する必要はありません。正常な動作です。

すべての放熱システムは蓋に接続されています。重い重量や強い圧力を加えないように注意してください。 蓋を不適切に取り扱うと、マザーボードが破損する可能性があります。

NOVA の温度をモニターすることもできます。

		HARDWARE — Monitor unit hardware
o <sup>o</sup>		Monitoring
	CPULICON	
Q19	Temperature	002
	Memory used	23%

# About this User Manual

このマニュアルはさまざまなセクションに分かれています。

- <u>Configuration and Start-Up</u> では、起動して実行するために知っておく必要がある重要な事項を説明します。
- Notions は一般的な概念をカバーし、より具体的な機能について説明します
- <u>Help</u> はトラブルシューティング用です



# CONFIGURATION AND START-UP

# **Connect NOVA**

### **Power connection**



NOVA の内部電源 (PSU) は、デバイスの背面にある IEC C14 インレットを介して接続 されます。

この高性能スイッチ モード電源は、100 V ~ 240 V AC に対応します。

NOVAの PSU にはインラインフィルターが内蔵されており、電圧変動に対して完全に 調整され、主電源の干渉が抑制されます。

### **Network connection**

NOVA を操作するには、NOVA をローカル ネットワークに接続する必要があります。これは Trinnov App とプロセッサ で NOVA を操作するためです。

新しいソフトウェア バージョンのインストールや追加のソフトウェア ライセンスをダウンロードするには、インターネットへの 接続も必要です。そのため NOVA をインターネットに接続することを強くお勧めします。

通常操作には ほとんどの場合、ネットワーク接続が必要です。La Remote をご使用の場合は、NOVA へのUSB接続が 必要です。NOVA のホストマシンとして Mac OS のマシンを使用している場合は、Trinnov App を実行させ、その mac に USB で La Remote を接続してください。

# **Product description**

·/·

NOVA の背面パネルには *Primary* と *Secondary* のラベルが付いた 2 つの RJ45 コネクタがあり、標準のイーサネット 接続を提供します。 サポートされるリンク速度は 100 Mbps と 1000 Mbps で、 Cat 6e ケーブルを使用する場合は最大 100 m のケーブル長がサポートされています。



デフォルト設定では、NOVA がネットワーク スイッチとして機能します。この状態では どちらのポートからでも NOVA を制御できます。



#### Network connection

NOVA がデフォルトのパラメータ(DHCP)でローカルのルーターに接続されている場合、特別な設定は必要ありません。

Trinnov App を実行しているコンピュータに NOVA を直接接続する場合、いずれかのデバイスでネットワーク設定が手動で設定されていない限り、接続は必要ありません。

より高度なネットワーク統合については、専門の管理者にお問い合わせいただくか、このマニュアルの <u>Network セクショ</u> <u>ン</u>をお読みください。

重要な注意事項:

- Dante audio over IP を使用する場合は、ネットワークリンクが 1GB/s であることを確認してください。
- etherCON ポートが前面パネルにありますが、このコネクタは Trinnov 測定マイク専用であり、コンピュータ ネットワークと互換性がありません。
- スイッチまたはルーターを介して NOVA をローカル ネットワークに接続する場合は、両方のイーサネット ポート (Primary と Secondary)を同じネットワーク デバイスに同時に接続しないでください。これを行うと ネットワークの無限ループが発生し、接続が失われます。

### Power on/off

### **Power On**

NOVA には 背面パネルに電源ACインレットがあり、前面にスタンバイ スイッチがあります。

NOVA の電源を入れるには、次の手順を実行します。

- 1. 電源ケーブルがACインレットに正しく接続されていることを確認します。
- 2. フロントパネルの スタンバイボタンを押すとデバイスが起動します。

重要な注意事項:上記 2を実行しても前面パネルの LED が点灯しない場合は、ACソケットの横にあるヒューズを確認し てください。

### **Power Off**

NOVA の電源をオフにするには、次の手順を実行します。

- 1. フロントパネルのスタンバイボタンを2秒間押し続けます。ボタンの色が赤に変わったらボタンを離してください。
- 2. スタンバイボタンが黄色に変わります。前面の LED がすべてオフになるまで待ちます。
- 3. 必要に応じて 背面の電源ケーブルを抜くことができます。





# **Trinnov Application**

Trinnovの Web サイト <u>https://www.trinnov.com/en/resources/trinnov-app/</u>から無料の Trinnov App をダウンロードして、NOVAの検出と操作に使用します。

このソフトウェアは、NOVA が接続されているネットワークに接続されているコンピューターにインストールしてください。

# NOVA は Trinnov App で操作します



macOS APP



**IOS APP** 



WINDOWS APP

このアプリは IOS でも利用できます。iPhone で NOVA を操作(音量, ミュート, Preset の選択)、iPad で設定を行うことができます。 こちらのQRコードからアプリをダウンロードできます。

Trinnov App で デバイスの名前を変更すると、設備に合わせて識別を簡素化できます。

NOTE: Dante コントローラーでユニット名を変更すると、その名前が Trinnov App でも使用されます。





# Home Page

新しく設計された Home Page では、すべてが一目でわかるようになっています。



一番上にあるメニューは常に表示されているメニューです:

### **Top Menu**

NOVA このアイコンは Home Page へのショートカットです。 クリックすると常に Home Page に戻ることができます。
Main menu items
SETUP OPTIMIZER GRAPHS MONITORING SYSTEM
Preset selection とマネージメント
✓ 2023/10/11 07:18:41 ▼ ☆
Optimizer Status Optimizer 青はアクティブを示します。 Optimizer 赤はバイパスを示します。
設定への Quick access 🏜 🔇 🏭
Network
<ul> <li>アイコンをクリックすると Network 設定が開きます。</li> <li>注意:ネットワークの設定を変更すると インターフェースが一時的に消えます。</li> </ul>

Clock Ŏ

- Nova から音が出ないとき、このアイコンをクリックしてオーディオ クロックの設定を確認してください。 •
- オーディオ クロックの設定は 全体に影響し、全ての Preset に影響を及ぼします。 Calibration では 常に 48kHz で動作します。 •
- •
- Calibration 後に変更してください。



### **Volume Control**

トップメニューの下には、input メーターと output メーター、および ボリュームコントロール パネルがあります。 input または output メーターをクリックすると、拡大されて 詳細なメーター表示が表示されます。



ボリューム コントロール パネルには、メイン ボリューム ノブ, Mute, Dim および Reference コールバック ボタンがあります。 Dim レベル と Ref レベルは System settings で設定できます。

		IN
LRUe		
SOURC	ES.	¢
Single		
Analo	ig 1-2	
• sourc	:e #2	

·/·

### Sources

このマニュアルの後半で説明する <u>Configuration wizard</u> で設定したすべて の Source が Home page の右側に表示されます。

Configuration wizard の実行後、Source 選択パネルの右上隅にある歯車 アイコンをクリックすると再設定が行えます。



## Monitoring

Home page の中央のセクションには、個々のスピーカーのミュートやソロ などの基本的なモニタリング コントロールがあります。

このセクションの下部にあるフリップ ボタンを使用すると、<u>Downmix</u> 機能に アクセスすることもできます



この項目は Speaker Visualisation と呼ばれます。この ページで、ピンクノイズの再生, Solo または Mute が行えま す。



OUT		
	I B Ife	
	ODEAKEDO	
	SPEAKERS	ø
	Spkr A	
	HEADPHONES	
		-
	Headphones	
	Analog 1-2 v	
	•	
-9	6 0 12	
U _	Options 🔁	
_		

### **Speakers**

Home page の右側には output コントロール パネルがあります。

このパネルには、Speaker set の選択、ヘッドフォン レベル、ヘッドフォンの ソース コントロールがあります。

Speaker selection パネルには、右上隅に歯車アイコンがあり、output 設 定に直接アクセスできます。詳細については、このガイドの <u>Output</u> <u>Selection</u> のセクションを参照してください。

重要な注意事項:スピーカーを再設定すると、再度 Calibration を行う必要 があります。



# **Flip buttons**



モニタリングおよび出力コントロール パネルの下部に2つのフリップ ボタンがあります。 これらのフリップ ボタンを使用すると、各セクションに関連した便利ですが重要ではない機能にア クセスできます。





# System Settings

ツールバーの SYSTEM をクリックすると、設定の構成にアクセスできます。



### General

General セクションでは、いくつかのパラメーターを変更できます。

#### Startup

Startup	Preferences		Volume			bout
Startup preset			Startup v	olume		
Default preset	Cesare Demo 2 🔹		Auto mute			
			Last used volume	$\bigcirc$	Recall volume	•

Default preset: 起動時にロードされる Preset Auto mute:チェックを入れると起動時に Mute で起動します。 Volume: 起動時に設定した音量で起動するか、以前の音量を維持するかが決められます。



#### Preference

		PREFERENCES	– Misc customizatio	on	
08	Startup	Preferences	Volume		About
Œ					
<b>0</b> 10		Language	English		
-		Front pannel brightness		100	
		Your unit name	nova-Antoinedemo		

Language: NOVA の言語を選択します(現在英語のみ) Front panel brightness: LEDの明るさを決定します。 Your unit name: NOVA の名前を変更します。

#### Volume

		VOLUN	4E —	Configuration	
o <sup>9</sup>	Startup	Preferenc	es	Volume	About
6 #		Volume display	unit	dB	
	Volume se	tting			Reference
	Reference recall volume	-12 dB			
	Volume limit	< 20 dB		Curren	· •
	Dim offset				Limit
	Volume mod	ification		Original volume	Displayed volume
	Volume display offset	C dB		-60 dB	-60 dB

このセクションでは、ボリュームに関するすべてのパラメータを設定できます。





Volume display unit:スピーカー レベルの単位を決めます。

- **db**:音量は -60 dB から +20 dB まで調整できます。
- **dBC**:現在の Calibration レベルを基準としています (スピーカー セットを Calibration すると画面に表示されま す)。dB SPL で 0 ~ +115 で表されます。

Volume setting:

- Reference recall volume:スピーカーの リファレンス レベル(Home page の Ref ボタンで呼び出される値) を設定します。
- Volume limit::スピーカー レベルの最大値を設定します。
- **Dim offset**: Dim スイッチを押したときの減衰量を設定します。

Volume modification:表示レベルの値にのみ影響し、レベル自体は変わりません。Preset には保存できません。

#### About

			ABOUT	— Unit ir	nformation	
9 %	Startu	qı	Preferences		Volume	About
	Version System Serial Licence	5.0.3+#+ 1.0.15 51 6	Who are we Created in Paris in 2005, T manufactures preamplifie featuring exclusive loudes and 3D sound technologie Home Theaters, Profession Theaters.	e? irinnov designs and rs and processors seaker/room optimization ss for high-end Hi-fi & nai Studios and Movie	How to co If you require technical please first contact you If your reseller cannot a email us at support@tri	ontaet Support? assistance or support r local reseller. olve your problem, please innov.com
			  0	1995 NOVA	.c 	

ソフトウェアのバージョン, NOVA のシリアル番号, インストールされているライセンスの数に関する重要な情報が表示されます。



### Latency

	LATEN	сү —	Setup and overview			
	Setup		Video frames			
Ma	ster delay		24 fps 25			
<ul> <li>0 ms</li> </ul>			Processing latency	15.69 ms	5.33 m	0.38 frames
		Master + relative delay (user-defined)	Oms	0 m	0 frames	
		in-Out delay (processing + user-defined)	16 ms	5.44 m	0.38 frames	
			Acoustic delay (loudspeaker distance)	19.56 ms	6.65 m	0.47 frames
			Total delay at measurement point	36 ms	12.24 m	0.86 frames

Master delay: すべてのチャンネルとすべての Preset に追加のディレイを適用するために使用できます。Preset には 保存されません。

#### 次の遅延情報が利用可能です:

- 処理遅延は アルゴリズムの遅延に対応します。これは Optimizer の設定を変更することで変更できます( Amplitude + Phase は Amplitude only よりもレイテンシが高くなります)。
- Master + Relative Delay は、Processor / Master ページのマスター遅延と相対遅延の合計です。
- In-out Delay は、処理遅延とユーザー定義の遅延の合計です。最も遠いスピーカーでは入力から出力までの システムの遅延に相当します。
- Acoustic Delay は、測定点から最も遠いスピーカーまでの距離に対応します。
- Time Alignment が有効になっている場合、すべてのスピーカーは 最も遠いスピーカーに時間調整されます。
- 測定点における Total delay とは、音が入力されてから測定点に到達するまでの遅延です。





### Hardware

NOVA のリアルタイムの情報です。

		HARDWARE ——— Monitor unit hardware
0 <sup>0</sup>		Monitoring
G		
<b>9</b>	CPU Load	27%
-	Temperature	63°C
	Memory used	23%

CPU load:リアルタイムの CPU 使用率。CPU の過負荷により、音声が途切れる可能性があります。

Temperature:内部温度。温度が <u>85 ℃(185 °F)</u>を超えると、音声が途切れたり 電源がオフになる可能性があります。 Memory used:使用されているメモリ:現在使用されているメモリの割合。

# Quick Setups

### **Configuration Wizard**



Setup Wizard は、NOVA を初めて使用するときや、新しい Preset を作成するときに自動的に開始されます。





NOVA		Setup Wizard		4	Ì	di.	Exit	×
	STUDIO CONFIGURA	TION	Integrate the unit into your s	studio				
		Ż						
	Wil	l you be using Nova as a N	Monitor Controller?					
		Yes	No					
	Nova performs acoust	c correction, source swit monitoring fea	tching, speaker set selection a itures.	nd other				
K Prev Stud	tio Config Source	s Speakers	Routing	Preset			Next	>

Setup Wizardでは、さまざまな手順に従って NOVA の設定をガイドします。

さまざまな連続ステップが画面の下部に表示されます。

情報が不足していて 次のステップに進むことができない場合を除き、Next ボタンと Prev ボタンを使用して各ステップ間 を移動できます。

Setup Wizard には、各ステップを理解するのに役立つコンテキスト情報と説明が含まれています。

#### No Monitoring mode

No Monitoring mode は、NOVA 内で入力を出力にルーティングし、これらのチャンネルで Optimizer を使用するため、 Speaker Set の概念は無関係になります。これは、コンソールやモニタリング コントローラーなどの外部デバイスを使用 してスピーカー セットを切り替える場合に便利です。

No Monitoring mode は Setup Wizard で行います。フォーマットやチャンネルの設定なしで入力を出力コネクタに直接 接続します。表示される名前は、チャンネル名ではなくコネクタ名です。ダイレクト出力やダウンミックスなどの一部の機能 は、このモードでは使用できませんのでご注意ください。



NOVA		MONITORING	SYSTEM	•	2023/10/11 08:41:43	•	o	Optimizer	đ	Ċ	4
			Setup c	ompl	leted.						
			Presets	aved	Ø						
			-								
	Home						Call	bration			

設定の最後のステップが完了したら、Home page に戻って NOVA の使用を開始できます。

これにより、設定した出力のいずれかを介して、設定した Source のオーディオを再生できるようになります。

Optimizer テクノロジーを使用するための、Calibration Wizard にジャンプできます。

Trinnov を最大限に活用するには、Calibration Wizard を使用してください。

### **Calibration Wizard**

NOVA		Calibration Wizard	1	2	ġ	a.	×
	CALIBRATI	ON ——	Audio clock check				
		2					
	Welcor	ne to the Calib	ration Wizard.				
		Checking the audi	o clock				
		48 kHz 🧭					

Calibration Wizard は、Setup Wizard と同じ原則に従い、モニタリング システムの音響最適化を実現するためのものです。





Next

NOVA			Calibration Wiz	ard			ni (j	di.	Exit	×
		3D MICROPH	ONE —		Connection					
	Connect ye	our measurement	microphone to	the Ether	con input on th	e front pan	el			
		•		<i>۱</i>	_	.0				
		л	licrophone ser	ial number						
			U Microphone no	t detected						
Prev	Clock	Mic	Level		Measurements	Cal	ibration			>

例として、Calibration Wizard の2番目のステップでは、NOVAのフロントパネルにある etherCON コネクタに測定マイクを接続するように求められます。接続すると NOVA は自動的にマイクを検出し、その補正プロファイルをインポートして、最も正確な音響測定を行えるようになります。

Configuration Wizard は、Prev ボタンと Next ボタンを使用して各ステップを移動します。

Calibration が完了すると、<u>Preset</u> が自動的に作成され、保存されます。





# NOTIONS

NOVA の一般的な概念とより具体的な機能を詳細に理解したい場合は、このセクションをお読みください。

# Presets

NOVA の Preset には、次のものが保存されています。

- Source と Speaker の設定
- 入力と出力のルーティング
- 音響測定とフィルター

トップメニューで Preset の Save と Load はできますが、SYSTEM メニューにも PRESET セクションがあります。

NO	/A SETUP OPTIMIZER GRAPHS MONITORING	G SYSTEM		Cesare De	ma 2	7 0	Optimizer	- Ó	
Ξ		PRESET		Manaş	ge presets				
di C	Q Search					Import		Export	
•••	Preset name	Lock	Default	Save	Load				
	27/07/2023			•	•	Action •			
	Cesare DEMO			•	Ŧ	Action *			
	Cesare Demo 2		Ø	•	Ŧ	Action -			
	Demo 1			<b>±</b>	Ŧ	Action •			
	Demo 2			•	Ŧ	Action -			
	2023/10/10 11:56:17			<b>±</b>	Ŧ	Action *			
	2023/10/11 07:18:41			٠	Ŧ	Action •			
	2023/10/11 08:55:21			٠	Ŧ	Action +			

このページでは、オプションを使って Preset を管理できます。

- Load と Save:トップ メニューからでも利用可能
- 複製と名前変更:最初から開始せずに代替プリセットを作成するのに便利です。
- Import & Export

Presetを誤って削除しないようにロックしたり、起動時のデフォルトとしてロードしたい Presetを設定することもできます。

# Network

								-				
Apply	Cancel											
MAC address		XXX.XXX.X.XX		,	Netmask MAC address							
b		XXX.XXX.X.XX			ІЬ		XXX.XXX.X.XX					
IPv4		Automatic (using dh 🔻			IPv4		Automatic (using dh 🔻					
	Machine					Aoip						
			be con	rected								
		The two network po	rts act like	a switch, so t	wo devices can							
		Swii	tched									
	Network mode											
	Wired network					Service						

### Mode

- Switched:2つのネットワークポートは同等であり、内部スイッチにリンクされています。複数のデバイスをデイ • ジーチェーン接続できます。
- Redundant: 2つの並列ネットワーク接続が2つのサブネット上で独立して実行され、複数のパスを提供しま す。
- Isolated: Primary ポートは Dante AoIP 専用で、Secondary ポートはマシン制御用となります。

### Information

- Status:イーサネットの接続ステータスを示します。
- Mac address: NOVA のネットワーク インターフェイスの MAC アドレスを示します。 •
- IP address: NOVA のイーサネット インターフェイスの IP アドレスを示します。
- Netmask:イーサネット経由で DHCP クライアントとして参加しているローカル エリア ネットワークのネットマス クを示します。
- Gateway:ネットワーク接続用のゲートウェイのアドレスを示します。

# Automatic (using DHCP)

|動的ホスト構成プロトコル (DHCP) は、IP ネットワーク上のデバイスの構成プロセスを自動化するために使用されるネッ トワークプロトコルです。このモードを選択すると、DHCP サーバー(ルーターなど)が応答しない場合でも、ローカル接 続にフォールバックして、コンピュータから直接制御できるようになります。



### **Fixed IP**

IPv4 アドレス、ネットマスク、ゲートウェイ、および DNS オプションを手動で設定できます。変更を行うたびに Apply ボタンで新しい設定を適用する必要があります。

### **Trinnov Audio Server**

これは必須ではありませんが、リモートアシスタンスのために NOVA をインターネットに接続しておくことを強くお勧めします。メンテナンスを実行するには、ユニットを Trinnov Audio Server に接続する必要があります。

NOVA	SETUP	OPTIMIZER	GRAPHS	MONITORING	SVSTEM	-	Cesare Demo 2	Ŧ	¢		Optimizer	4	Ċ	đ.
Ξ				NETWORK									×	
o <sup>g</sup>			Wired	network						Service				
•	Ø	Connection	to Trinnov	's server										

Port 22 は、ユニットが Trinnov Audio Server にアクセスするために使用するポートです。リモート サポートが必要な場合は、送信(outgoing)ポート 22 を有効にしてください。

このポートが塞がっている場合、ネットワーク設定でポートを確認するか、ネットワークプロバイダーにお問い合わせください。通常、ポート 22 は開いていますが、Trinnov Audio Server への接続ができない場合は、ポート 22 がブロックされている可能性があります。

ネットワーク/サービスに、ユニットと Trinnov サーバー間の接続を無効にするチェックボックスが追加されました。Preset がない場合は、Setup Wizard の最初の手順にもこのチェックボックスが表示されます。

# Clocking



オーディオ クロック ソースは Clock ページで設定します。このページは、トップ メニューの 右上にあるクロック アイコンから入る事ができます。



Сгоск —	×						
Sampling rate	Clock status						
<ul> <li>44.1 kHz</li> <li>48 kHz (default)</li> <li>88.2 kHz</li> <li>95 kHz</li> <li>176.4 kHz</li> <li>192 kHz</li> </ul>	Clock source Internal Sampling rate 48 kHz AoIP PTP Dante prefered leader Auto set Dante srate						
Preferred clock source	Optical input mode						
<ul> <li>Internal</li> <li>Coaxial S/PDIF</li> <li>Optical S/PDIF - ADAT</li> </ul>	<ul> <li>ADAT</li> <li>S/PDIF</li> </ul>						

NOVA は、接続されているソースに基づいて適切なクロックモードに自動的に切り替わります。

- デジタル ソースが接続されていない場合 は自動的に Internal に設定され、内部クロックを基準として動作しま す。\_\_\_\_\_\_\_\_\_\_\_\_\_\_\_
- その他の場合、NOVA はデジタル ソースの 1 つから検出した外部クロック信号に従います。

外部クロックリファレンスとして使用できる複数のソースが接続されている場合は、Preferd clock source で選択することができます。

外部クロック ソースにロックしている場合、NOVA は外部クロック ソースのサンプリング レートに自動的に追従します。

NOVA が 内部クロックを使用している場合は、使用するサンプリング レートを 44.1kHz ~ 192kHz から選択できます。 48kHz がデフォルトのサンプリング レートです。

Optical Input mode では、光入力を S/SPDIF として使用するか、ADAT 入力として使用するかの選択ができます。 ADAT では、使用可能なチャンネルの数はソースで選択したサンプリング レートに依存しますので注意してください(サン プリング レートが高いほど、使用できるチャンネルは少なくなります)。

このページの右上隅にある **Clock Status** パネルには、現在選択しているソースモード(Internalまたは External)と、どのサンプリング レートで動作しているかが示されます。このセクションには Dante に関する情報も含まれます。Dante と Audio over IP の詳細については、このガイドの <u>Danteの章</u>を参照してください。

#### 重要な注意事項:

- Calibration を実行する場合は、NOVA が内部クロックを使用しているか外部クロックに同期しているかにかか わらず、サンプルレートが強制的に 48kHz に設定されます。
- サンプリング レートが高くなると遅延は短くなりますが、CPU の消費量と発熱量が増加します。これが最もよく 使用されるサンプリング レートである 48kHz での作業を推奨する理由です。

·/·

# **Output Selection**

### **Speaker Sets**

Speaker set は 2つのカテゴリーに分類されます:

- Optimizer Speaker Sets: Trinnov Optimizer テクノロジーにより、音響的な最適化が行われているセット
- Non-optimized Speaker Sets: 最適化されていませんが、最適化されたスピーカー セットとレベルと遅延が 調整されており、最適化されたスピーカー セットと最適化されていないスピーカー セットを切り替える際にス ムーズな切り替えが行えます。

どちらも Caliration が必要であり、Calibration プロセス中は同様に扱う必要があります。

同じスピーカーを使用して複数の Speaker Set を作成するには(例: 左右のスピーカーが同じ 2.0 と 2.1 のセット)、構成 ごとに個別の Speaker Set を追加し、同じ物理出力を共有スピーカーに割り当ててください。複数のSpeaker Set で同じ スピーカーを設定しても、追加の Optimiizer License は消費されません。

Preset を使用して、使用可能な Speaker Set の数を増やし、ライセンスの制限を克服することもできます(例: Preset 1: speaker set 1 & Preset 2: speaker set 2)。ただし、各 Preset には独自の Calibration が必要です。また、Preset 間の切り替えには、同じ Preset 内の speaker set 間の切り替えよりも時間がかかります。





### Headphones

Headphones	
Analog 1-2	
96	0.1

NOVA には、フロント パネルにヘッドフォン ジャックがあります。 この出力には、ヘッドフォンでのリスニング用に最適化された特定の DAC が使用されています。

ON/OFF ボタンをクリックして ヘッドフォンをON/OFFします。

	Headph	iones o	utput routing	
	Left		Right	
	Headphone L		Headphone R	
Mute main mon	itor when phon	es are a	ictive 🗹	

ヘッドフォン使用時にメインモニターを自動的にミュートできるようになりました。

ドロップダウン メニューを使用してモニター ソースを選択します。どのソースでも選択できます。"Follow monitor"を選 択すると、Speaker Source の選択に従います。

水平スライダーをドラッグすると、ヘッドフォンのレベルが調整できます。スライダーの上にカーソルを置くと、レベルが表示されます。

スライダーをダブルクリックするとレベルがリセットされます。

```
monitoring > headphones メニューでヘッドフォンの出力を設定することもできます。
そこで、auto-mute when headphones(ヘッドフォン使用時にスピーカーセットを自動的にミュート)を選択できます。
```

# Monitoring

トップメニューの MONITORING には 次のようなページがあります。

### La Remote configuration

Trinnov プロセッサ専用に設計された La Remote は完全にカスタマイズすることが可能です。 La Remote には、ユーザーが割り当て可能な 8 つのボタン、固定の Mute ボタン、メイン ボリューム ノブ、セレクション ノブが備えられています。

複数のレイヤーを設定して、割り当て可能な各ボタンの機能を変更できます。 別のレイヤーに移動するには、La Remoteの右上にあるセレクションノブを使用します。

```
セレクション ノブを押して追加機能を使用することもできます。
例えば、セレクション ノブを押して回すと、ヘッドフォンのレベルを変更できます。
```



NOVA			MONITORIN	G SVSTI	ЕМ	•	2023/10/11 08	1:56:21	7 Ö	Optimize	r da	Ċ	di.
Ξ				LA REMO	OTE		Custo	mization					
Ψ	Functions									Lavers	Config	In	fos
8	Common	•				unio -							
•>	Presets	-									Lighting	,	
	Network					-60 dB	. 0			Button	s _	-•	170
	Runtime	-			<u> </u>		<b>&gt;</b> _			Screen	,		100
	Downmix	•								Inv			
	Monitoring	-								backlig	iht		
	Sources	•									Volume		
	Send Sources	-								Seneit	wite 🌰		
	Speaker Sets	•								Accele	ration		100
	Speaker Tools	•								Accele	in the second		

La Remote の設定は、NOVA インターフェイスの MONITORING メニュー から行うことができます。このページで 簡単 なドラッグ アンド ドロップ インターフェイスを使用して、任意の機能を任意のボタンに割り当てることができます。このペー ジで Layer も管理できます。

さらに、画面の表示内容や、ボリュームノブの感度など、その他の設定をカスタマイズすることができます。

詳細については、La Remote ユーザーマニュアル を参照してください。

### **Direct Outputs**

Direct Outputs は通常、メーターやレコーダーなどの外部デバイスに信号を送るために使用されます。

より具体的には、Direct Outputs について知っておく必要があることは次のとおりです。

- Direct Outputs には処理遅延がありません。これは一般に「ゼロ遅延」と呼ばれます。
- Direct Outputs はボリュームの変化に影響されません。選択したソースは、ユニティゲインの Direct Outputs にリダイレクトされます。
- Direct Outputs は未処理の信号を供給します。



NOVA		MONITORING SYSTEM	• 2023/10/11 08:56:21	7 8	Optimizer	4 (j	dL.
		DIRECT OUTPUTS	Enable and configu	e direct outs			
Ψ		Name	Sources		Routing	Delete	
•	destination #2		Analog 1-2		Edit		

Direct Outputs を設定するには、次の操作を行ってください。

- 1. Direct Outputs の名前を入力します。
- 2. Direct Outputs のソースを選択します
- 3. Direct Outputs のルーティングを編集します。

Direct Outputs は、利用可能な出力のみが表示されます。

### **Downmixes**

Downmix は、Home page の Monitoring セクションで設定します。Downmix は通常、さまざまなフォーマット間のミック スの互換性をチェックするために使用されます。例として、Downmixを使用して、5.1 ミックスがステレオまたはモノラルで どのように聞こえるかを確認します。





NOVA			- 2023/10/11 08:56:21 · 🗘	Optimizer	۵ a	di.
Ξ		DOWNMIXES -	Preferences			
Ψ	Downm	ixes	Fold-da	own rules		
•	Mono		Center / LR	-3.0 dB	•	
	Mono on L/R		Surround / Front	-3.0 dB		
	Swapped stereo	<b>O</b>	Back / Side Surround	-3.0 dB		
	Diff Mono (L - R)		Front inter / LCR	-3.0 dB		
	Stereo					
	SmdDiff Mono (L-R)					
	5.1	•				

Downmix を設定するには、まずメニューの右側にリストされている利用可能な Downmix のいずれかをアクティブにします。

アクティブに設定した各 Downmix は、使用中の Source と Speaker set の形式に従って、ホームページのダウンミックス セクションに状況に応じて表示されます。

たとえば、5.1 スピーカー セットで 5.1 ミックスのモノラル ミックスを聴きたい場合、両方のモノラル Downmix を有効にした場合は、次のいずれかを選択できます。

- Mono = ダウンミックスはセンター スピーカーのみにルーティングされます(ディスクリート センター)。
- Mono on L/R = ダウンミックスは、等しいパワーで左と右のスピーカーにルーティングされます(ファントム セン ター)。

Downmix を聞いているときに、SOLO または MUTE を使用して個々のスピーカーを聞くことができます。

その後、このページの左側のセクションから fold-down ルールを調整することができます。Fold-down は、元の信号をそれより少ない数のスピーカーに Downmix する際に適用する減衰量です。

### Optimization

ラウドスピーカー/部屋の最適化は Trinnov Audio の専門分野であり、2005 年以 来同社が成功を納めてきた分野です。

Optimizer は、音響を補完するデジタル補正技術です。 アクティブおよびパッシブ音響処理の両方を使用することが、音響再生において可能な限り最高のパフォーマンスを達成 する最良の方法です。

### Optimizer

音響環境が良好であればあるほど、Optimizer 処理はより効果的になります。





少なくとも、部屋の寸法、構造と材質、ミキシングの位置を考慮する必要があります。音響パネルやモジュラー要素、ある いは単なる家具や機器を追加することも効果的ですが、部屋の設計については経験豊富な音響技師に相談することを強 くお勧めします。

ラウドスピーカーとリスニング位置の間に、コンピューター画面、ガラス面、大きな空の机などの障害物を置かないでください。

ただしリスニングポジションは、作業するミキシング条件に応じて配置する必要があります。そのため DAW 画面やその 他のデバイスが周囲に必要な場合は、Calibration 前にそれらの配置を行う必要があります。

Optimizer は、どんなリスニング条件であっても、スピーカーから最高の応答を実現することを目指しています。

- Optimizer は、室内のいくつかの位置でスピーカーの音響応答を正確に測定します。音響応答の変動は音響
   上の問題が原因であることが多いため、室内測定を行うことが重要です。
- Optimizer は、スピーカーの位置から振幅、タイミング情報に至るまで、各測定から膨大な量の情報を抽出して 使用します。
- Optimizer は、各音響問題(スピーカー、初期反射、残響、ルームモードなど)を分類し、最も効果的な方法を使用してそれぞれの音響上の懸念に対処します。
- Optimizer は、電子的に修正できないものを修正しようとはしません。



#### Hardware / Software Bypass

Bypass を有効にすると、Optimizer が無効になります。ハードウェア バイパスに切り替えると遅延が最小限に抑えられるため、録音やダビング時に最適です。このモードでは一部の機能が使用できないことに注意してください。

使用できないもの:

• Setup: Source と Speaker の設定



- Optimizer: ベース マネージメントが無効になり、すべての Optimizer の機能が無効になります
- Graph:表示されません
- Monitoring, Downmix, Headphone, La remote の設定 および Direct Out の設定
- **System**: Latency の設定はできません

OPTIMIZER メニューの Processing タブでは、Optimizer によって適用されるさまざまなタイプの補正を選択的に有効ま たは無効にすることができます。

- Acoustic Correction: 振幅補正と位相補正の両方を含む Optimizer の音響補正を無効にします。
- Delay alignment:リスニング位置で すべてのスピーカーからの音を時間調整するために適用する遅延を無効 にします。
- Level alignent:リスニング位置で すべてのスピーカーからの音のレベルを一致させるために適用するゲイン を無効にします。

三角形の中心にある Optimizer アイコンをクリックすると、3 つの修正すべてが一度に無効になります。 これは トップ メニューにあるバイパス ボタンに似ています。

### Graphs

Calibration 後に生成されるグラフは、部屋の中でスピーカーがどのように対話するかをより深く理解できるように設計さ れています。

**Basic Mode** 

デフォルトでは、Optimizer グラフのレイアウトは固定されており、システムに関する重要な情報を表示するためのタブが 使用されます。

右側のパネルには、基本的なフィルターと視覚化オプションがあります。







視覚化オプションは2つの部分に分かれています。

複数のポイントで Calibration を実行した場合、M1 は「測定ポイント」を表します。対応しているポイントを選択できます。 ドロップダウン メニューでいずれかのオプションを選択して、視覚化するグラフを選択することもできます。

Amplitude:このグラフはスピーカーの周波数応答を表示し、インパルスの応答時間ウィンドウ全体(直接音、初期反射、 後期残響)が含まれています。

Amplitude Direct: Amplitude (Direct) グラフには、スピーカーからの直接音の周波数応答が表示され、応答の終わり は除外されます。

Phase: Phase グラフには、帯域幅全体の位相シフト vs 周波数が表示されます。

Impulse Response:インパルス応答グラフは、振幅と時間を表したものです。

Impulse Response (lin):インパルス応答グラフ (lin) は、線形の対数振幅スケールです。

Group Delay: Group Delay グラフには、帯域幅全体の到着時間と周波数が表示されます。

**Overview** タブには、Optimizer 処理の影響を理解するために、補正前後の測定されたすべてのスピーカーのオーバーレイが表示されます。

Speaker タブには、各スピーカーの補正前と補正後のオーバーレイが表示されます。

Measurement タブには、各スピーカーのさまざまな測定位置のオーバーレイが表示され、さまざまな測定点にわたる音響応答の変化を理解できます。

**Phase** タブには、時間領域での Optimizer の効果を強調するために、補正前後のすべてのスピーカーの位相応答が表示されます。





Basic Mode では、カーソルを使用して両方の軸の正確な情報を表示できます。以下の例では カーソル位置の正確な周 波数(x 軸)と振幅(y 軸)の値が表示されます。



#### **Expert Mode**

Optimizer Graphs メニューで Expert mode を使用すると、多くの追加の音響情報が得られ、表示の柔軟性が大幅に向上します。

Expert mode では、グラフによって NOVA が包括的なスタンドアロン測定システムに変わります。

独自のグラフレイアウトを作成し、Presetとして保存できます。

#### Layouts



·/·

さまざまなレイアウトは、Display メニューのオプションを調整することによっ て作成されます。

どの情報をオーバーレイするか、どの情報を別のフレームに表示するか、 および各フレームでどのような情報を視覚化するかを決定できます。

オプションの数は膨大で、ほとんどの人が実際に必要とする数を超えてい ます。



#### Graph display



独自のグラフとレイアウトを作成するために選択できるオプションは次のとおりです。

- Speakers:スピーカー(Calibrate されたスピーカー)による音響応答を表示します。
- 周波数スケールを X 軸とした音響応答:
  - 振幅
  - 振幅ダイレクト
  - フェーズ
  - フェーズダイレクト
- タイムスケールを X 軸とした音響応答:
  - インパルス応答
  - リニアインパルス応答
  - グループディレイ
  - グループディレイダイレクト
- Before / After
  - スピーカー応答 修正前
  - スピーカー応答 修正後
  - 補正フィルターの応答性
- 測定点:各測定点の応答を表示します。





#### Zoom



Zoom は3つの異なる方法で使用できます。

- グラフの軸 (x または y) 上でポインタを使用します。
- 曲線上でポインタを使用します。
- ズームタブの下の -/+ を使用します。

リセットボタンを使用すると、デフォルトの位置に戻すことができます。

#### Graph analysis

Expert mode では、Tools タブをクリックしてさまざまな分析ツールにアクセスできます。

			Display Tools Zoom Manage
	Display Tools Zoom Manage	12058.1 Hz , -4.9 dB	Tools
12200.6 Hz , 9.3 dB	Tools		
			1   left (1-L) Speaker 12058.1 Hz-4.9 dB
	1   left (1-L) Speaker 13799.0 -12.3 dB	946 3468 3566 3566 3566 3	<ul> <li>2   right (2-R) Speaker</li> <li>12058.1 Hz-6.4 dB</li> </ul>
	Hz		3   center (3-C) Speaker 12058.1 Hz1.5 dB

Magnetic snap は 自動的に最も近いカーブにリンクします。

Magnetic X axis は 垂直線を描き、各曲線の交点を表示 します。







曲線上に点を追加し、点間のデルタを比較することができます。





# **Bass Management**

Bass management は、スピーカー信号の低周波部分をより高性能なサブウーファーにリダイレクトするために使用されます。

Bass managemenr の目的は、本質的に不可能な周波数を再生しようと頑張りすぎるのではなく、低音の拡張性を高め、すべてのドライバーがその自然な帯域幅内で安定して動作できるようにすることです。



スピーカーとサブウーファーを完全に融合させるためには、サブウーファーのインテグレーションが不可欠です。

シームレスな結果を実現するために、Optimizer はシステムがクロスオーバー領域でスムーズな応答を達成し、スピーカーとサブウーファーの両方が完全に時間調整されていることを確認します。

Basic モードでは、 すべてのスピーカーは、 デフォルトの 80Hz Linkwitz-Riley 24dB/Oct クロスオーバー フィルターに よって Base management されます。

	Enable BM	BASS MANAGEMENT		Adjust bass management	Expert mode		
***		Bass ma	nagement				
() () ()	Crossove Filter slop	r frequency De	<ul> <li>20 Hz</li> <li>24 dB/octave</li> </ul>		Outoff frequency Apply +10 dB on LFE	-= 120 Hz	

Bass management:

- Crossover frequency:スピーカーとサブウーファー間のカットオフに適用される周波数。サブウーファーはメイン チャンネルから設定したクロスオーバー周波数より下の周波数を受けます。
- Filter slope: フィルターがオクターブごとに適用する減衰量。例として 24dB LR フィルターは、クロスオーバー 周波数から開始して、オクターブごとに 24 dB 減衰します。

**LFE**:LFE は "Low Frequency Effects" の略で、ソース素材に存在する場合と存在しない場合があるオプションのチャン ネルであり、"x.1" チャンネルです。LFE 信号は通常 1 つ以上のサブウーファーによって再生されます。

- Cutoff frequency:カットオフ周波数:この設定は、LFE チャンネルのカットオフ周波数を決定します。
- Apply +10 dB on LFE: プロフェッショナルな環境では、最適なゲインを達成するために、サブウーファーの推 奨キャリブレーション レベルに関して必要に応じてこのオプションを使用する必要があります。LFE チャンネル は -10 dB のレベル オフセットで録音されます。このオフセットはシステム内で補償する必要があります。した がって このオプションは このチェーン内の他の機器がこのゲインを適用しない場合にのみ使用する必要があり ます。

Expert mode では Bass Management は柔軟に行えます。

Expert mode では、ベースマネージメントが柔軟に行えます。





Enable BM	BASS MANAGEMENT			<ul> <li>Adjust bass management se</li> </ul>	ttings Expert mode	
	Bass mar	nagement			LFE	
Channels	Subs	Gain	Invert polarity	Crossover frequency	Filters Filter slope	
L	s1 🗹	< OdB €		Low pass 🔄 20 Hz High pass < 20 Hz		
R	S1 🗹	< 0d8 +		Low pass 🔄 20 Hz High pass 🤤 20 Hz	→     24 dB/octave ▼       →     24 dB/octave ▼	
LFE	sı 🗹	< OdB ▶				

Expert モードを開始すると、各チャンネルに対して複数の Base Management オプションが提供されます:

- サブウーファーを任意に組み合わせて各チャンネルの Base Management
- ゲインを加えて、サブウーファーに送信される信号の Base Management のゲインを増加します。
   Note:これは、LFE 入力チャンネルのゲインを上げることではありません。
- 位相反転(トラブルシューティングの目的のみに使用されます)
- チャネルごとに、次のようなローパス フィルターとハイパス フィルターを決定します。
  - Low Pass Sub(s):これらの設定は、チャンネルからの信号がサブウーファーにリダイレクトされる カットオフ周波数を決定します。この設定は、サブウーファーにリダイレクトされる信号にのみ適用され ます。
  - Sub settings: 位相の反転やサブウーファーにリダイレクトされる信号のゲインを調整することができます。この設定は、サブウーファーにリダイレクトされる信号にのみ適用されます。
  - High Pass Satellites:このセクションでは、サテライトに送られる信号のローエンドカットオフ周波 数を決定します。この設定は、サテライトに送る信号に適用されます。

### **Target Curves**

Target Curve の動作を理解するために、イコライザーと比較してみましょう。

- イコライザーを使用すると、補正を直接適用して、システムの特定の音響応答を実現できます。
- ターゲットカーブを使用すると、達成したい音響応答を描き、Optimizer で補正をさせます。

Target Curve は、デフォルトの結果を微調整し、好みに合わせてサウンドを形成するために使用できる、おそらく最も強力で便利なツールです。

個別のスピーカーごとに異なるターゲット カーブを設定できますが、スピーカー セット全体に同じターゲット カーブを設定 することをお勧めします。



"Link All" ボタン が Target curves, excursion curves, EQ, FIR EQ に加わりました。

Edition mode のドロップダウン メニューで、ターゲット カーブを自由に編集するか、セクションごとに編集するか(セグメント ツールを使用)を決定できます。

Manage 列の下のチェックボックスを使用すると、スピーカーをリンクして、複数のスピーカーの Target Curve を一度に 編集できます。

Target Curve の編集を開始するとすぐに、 Apply ボタンがハイライトされます。

変更が終わったら **Apply** を行う必要があります。これによりフィルターの計算が新たに開始され、Optimizer は新しい Target Curve の達成を試みます。

Tips:

● 新しい設定を別の Preset として保存することを忘れないでください。異なる設定を保存すると、設定間で A/B 比較を実行し、正しい方向に進んでいることを確認するのに役立ちます。



● スピーカーのカーブ (前後)を背景に表示することもできます。これは、結果に基づいてTarget Curve を設定す る方法を決定するのに役立ちます。

### **Excursion curves**

Excursion Curves は、Optimizer フィルターの境界を設定します。

言い換えれば、Target Curve を達成するために Optimizer が元の音響特性に適用するブーストまたは減衰を制限します。

Excursion Curves は各スピーカーまたはサブウーファーごとに編集でき、すべての周波数で異なる最大ブーストと減衰 値を設定できます。

Excursion Curves は Target Curve と同様に Free とセグメントごとの Edition modeを持っています。



Excursion Curve と Target Curve は相互に依存しており、まったく補正が行われない場合があります。例として 1台の スピーカーで考えてみましょう。

- 最大ブースト制限が Excursion Curve で 30Hz で + 6dB に設定されています。
- Target Curve は 30Hz で +5dB を達成するように設定されています
- 補正前のスピーカーの測定された振幅応答は、30Hz で -7dB です。

·/.

補正後の結果は、-7db(元の応答)+6dB(最大ブースト)=-1dBを超えることはできません。これは、Target Curveより 4dB低くなります。



Excursion Curve を設定する場合、特に低周波数で許可された最大ブーストを増やす場合は、細心の注意を払うことを お勧めします。限界を超えてスピーカーを操作すると、スピーカーが損傷したり、歪みのレベルが増加する可能性があり ます。

Excursion Curve には Adaptive Limiter と呼ばれる特別な機能も含まれています。

Adaptive Limiter がオンの場合、測定されたノイズが多すぎる周波数領域の補正を制限するように Excursion Curve が 自動的に設定されます。実際、元の測定値のノイズが多すぎると、ノイズを修正するのではなく実際の信号を修正するた めにいくぶん意味のない処理が行われる可能性があります。

Adaptive Limiter は、騒音の多い環境で低音量で測定が実行されない限り、補正量を大幅に制限するべきではありません。

Calibration シーケンス中に最初のスピーカー テスト信号が再生される前に、Optimizer はノイズ フロアを測定し、多すぎるノイズが検出された場合はテスト信号を増加させますので注意してください。この "プリエンファシスされた" 測定信号は、音響測定からのノイズをより効果的に除去します。

### Settings

Optimizer の詳細設定は2つのセクションに分かれています。

- Algorithm parameters
- Filter parameters

Algorithm parameters は、Optimizer アルゴリズムの動作を決定します。 Filter parameters は、最良の結果を達成するために Optimizer が実装できるフィルターを決定します。

このセクション全体は、Calibrationの経験豊富な人か、最低限デジタル信号処理を理解している人が使用する必要があります。





NOVA	SETUP OPTIMIZER	GRAPHS MONITORIN	g system .	Cesare Demo 2	2 T 🛱 Opt	imizer 🔺 🔇 抗
=		R SETTINGS	— Adjust (	Optimizer settings		
111 69	Processing	Target curves	Excursion curves	Weightin	ig Summary	Settings
		ALGORITH	M		ALGORITHM L	IMITS
à.	Optimization m	ode	Amplitude + Ph	ase 🔻	Maximum boost	B dB 🔹
	Quantity of early	y reflections	5 cycles		Maximum attenuation	-10 dB 💌
	Resolution of en	nergy response	1/6 oct			
	Filters		FIR+IIR			
	High-pass frequ	lency	Disabled			
			Filters	5		
	Apply	Cancel				Restore Default

#### Algorithm

**Optimization mode** 

アルゴリズムの動作範囲を決定するグローバルパラメータ。Amplitude + Phaseを強く推奨します

#### Quantity of early reflections

初期反射を軽減するためにアルゴリズムによって使用される 時間/周波数 ウィンドウのサイズを定義します。 サイクル が多いほど、 ウィンドウが大きくなります。 スピーカーのすぐ周囲で強い反射が発生しない限り、中小規模の部屋では お勧めできません。

#### Resolution of energy response

フィルターの解像度ではなく、部屋のエネルギー応答に適用される補正の解像度を決定します。解像度が高くなると、より分析的で正確な再現が得られます。どの設定があなたに最も適しているかは、自分の耳で判断してください。

#### Filters

アルゴリズムで使用されるフィルターの組み合わせ。FIR フィルターは 周波数範囲全体にわたって時間領域と周波数 領域で動作します。IIR フィルターは 周波数領域でのみ動作し、低周波の解像度を高めるために実装されています。

**High-pass frequency** 望ましくない低周波や DC オフセットからシステムを保護します。

🥍 dsp



#### **Algorithm limits**

Maximum boost:アルゴリズムによって実行されるブーストの最大量を dB 単位で定義します。 このパラメータは歪みを避けるために使用されます。デフォルト値は 6dB です。このパラメータは自動イコライゼーション の動作に重要な影響を及ぼし、時間ベースと振幅ベースの両方のアプローチに適用されます。

Maximum attenuation:アルゴリズムによって実行される減衰の最大量を dB 単位で定義します。デフォルト値は -10dB です。このパラメータは自動イコライゼーションの動作にも大きな影響を及ぼし、時間ベースのアプローチとエネル ギー的なアプローチの両方に適用されます。

#### **Filters**

Optimizer は IIR と FIR の 2 種類のフィルターを使用します。

#### IIR(Infinite Impulse Response: 無限インパルス応答)

抵抗、コンデンサ、インダクタ (またはリニア アンプ) で構成されるアナログ電子フィルターで通常使用されるものと同等の デジタル フィルター。初期の低コストのデジタル プロセッシングにも見られます。

無限応答は、"メモリ"を備えたコンデンサを使用することで説明でき、その内部状態はインパルス後に完全に緩和することはありません(量子効果が無視されるコンデンサとインダクタの古典的なモデルを想定)。

IIR フィルターは、入力値と同じ応答の前の値に基づく応答によって特徴付けられます。

#### FIR(Finite Impulse Response: 有限インパルス応答)

FIR は、各サンプルのインパルス応答、つまり最初の刺激から時間の経過とともに続くすべての "エコー"を記述します。 この記述は、定義された時間範囲(フィルターの長さ)で行われます。技術的には、FIR フィルターは IIR フィルターよりも 多くの CPU を消費します。そのレイテンシは実装によって異なりますが、常に少なくとも数十サンプルです。実行される 重い計算は "畳み込み積" として知られています。

インターフェースには、そのような設定の適用に関する役立つ情報がすべて表示されます。 何をしようとしているのか理解していない限り、これらの設定を変更しないことを強くお勧めします。



	EII TED SETTIN	es		EID SETTINGS	
Number of IIR fil IIR filters min fre IIR filters max fre Resolution of en Low-freq auto tr	equency equency ergy response for IIR ransition bandwidth	So Automatic 150 Hz 1/24 cet 1 octave		FIR filters length FIR reference Room smoothing method Preringing reduction	3 100 ms 5 ms Squared M
		Algorithm	C		

#### IIR Settings

- Number of IIR filters (default is 30): すべてのチャンネルで使用される IIR フィルターの数。
- IIR filters minimal/maximal frequency (default is 20 Hz/300 Hz): IIR フィルターは最小周波数から最大 周波数まで配置されます。

Note:自動では、スピーカーの帯域幅の低い周波数が、IIR フィルターに使用される最小周波数として設定されます。

- Resolution of energy response for IIR:このパラメータを増やすと、より線形な低周波応答を実現できます。
- Low-freq auto-transition bandwidth:この設定は、最大リミッターが段階的に抑制されるオクターブ数を決定します。特別な値を無効にすると、リミッターの自動動作を完全に無効にすることができます。

#### FIR Settings

- **FIR filter length (default is 100ms)**: FIR長が長いほど、スペクトルおよび CPU 負荷全体にわたるフィル ターの分解能が高くなります。デフォルト設定では、ほとんどの状況で十分な解像度が提供されています。
- FIR reference: FIR リファレンスを増やすと、Optimizer が低周波の位相遅延と群遅延をより効果的に補正で きるようになります。過渡応答、低音コントロール、ステレオイメージングを大幅に改善できます。これにより、一 定の制限を超えるアーティファクトが生成される可能性があります。
- Room smoothing method:音響計算は係数と平方係数で行うことができます。係数は振幅に基づいて計算 されます。平方係数は電力に基づいて計算されます。
- Preringing reduction:時間領域で高度な補正を適用する際にアーティファクトを低減する Trinnov 独自のテクノロジー。





# Calibration

### Measurement

*.* 

Calibration プロセスは本質的に、室内のすべてのスピーカーの音響応答を捕捉し、補正するプロセスです。

<u>Calibration Wizard</u> は 手順をガイドし、環境の性質(単一の測定位置、複数の測定位置など)に基づいて複数のオプショ ンを提供します。



Calibration プロセスでは、Trinov 3D マイクを 1 つ以上のリスニング ポジション(ミキシング ポジション、プロデューサーのソファなど)に配置して、部屋の反応をサンプリングする必要があります。

各測定位置に対して、NOVA は同じ校正シーケンスに従います。最初にノイズ フロアをサンプリングし、次に測定テスト 信号を生成します。この信号は、設定されたすべてのスピーカーを通して 3 回再生されます。MLS (Maximum Length Sequence:最大長シーケンス)バーストはピンクノイズのように聞こえますが、そうではありません。

MLS シーケンスは ピンクノイズとは異なり、インパルス応答測定に使用されます。Optimizer は 各スピーカーのインパル ス測定を行うことにより、周波数情報だけでなく、経時的な周波数情報も収集します。

次に、Optimizer は、元のテスト信号を室内の各スピーカーを通して測定された同じ信号と比較し、ユーザー定義の Target Curve を達成するために最も適切なフィルターを計算します。

次に、Optimizer は一連の <u>Acoustic graphs</u>を生成して、ユーザーがシステムの動作をよりよく理解し、情報に基づいて微調整の決定を下せるようにします。

### Microphone

NOVA のマイク入力はフロント パネルにあり、etherCON コネクタを使用します(最長 50 メートルの CAT6 ケーブルで動作します)。



NOVA は Trinnov 3D 測定マイクの最新バージョンを使用しており、これにより2つの大きなアップグレードと利点がもたらされます。

- 接続すると、NOVAの指示に基づいてマイクの電源が自動的にオン/オフになります。
- マイクは自動的に独自の補正ファイルを NOVA に転送し、可能な限り正確な測定を保証しながら、ユーザーに シームレスなエクスペリエンスを提供します。

### **Main Listening Position**

Calibration は、通常の使用状況にできるだけ近い条件で実行する必要がありますが、通常の状況が理想的でない場合 は例外が発生する可能性があります。

堅牢な測定を保証するには、いくつかの基本的なルールを遵守する必要があります。

- スピーカーとマイクの間に障害物がないこと
- マイクの近くに反射性の高い面(革製のソファ、ガラスのテーブルなど)を置かないでください。
- 測定中に周囲からの騒音(エアコン、ドア、窓の開閉など)がないこと。
- Calibration 中は動かないでください(スピーカーの定位を妨げます)。

Optimizer は1回の測定と複数の測定をサポートしますが、設定できるのは 一つのメインリスニング ポジションまたは基準位置のみです。

メインリスニングポジションは、次の基準として使用されます。

- スピーカーの 3D 定位
- スピーカーの相対遅延/レベル調整
- アクティブクロスオーバーキャリブレーション(まだ利用できません)
- マスターディレイ/レベル計算







メインのリスニング位置には適切な名前を付けることができます。メインのミキシング位置にできるだけ近い位置にしてください。

### Multipoint measurement

Optimizer の最も高度な機能の1つは、独自の多点測定テクノロジーです。

Trinnov マルチポイント アルゴリズムは、複数の測定点から平均化された応答を使用するのではなく、すべての単一測 定点が考慮され、各位置の周波数と位相の両方で最良の結果を達成しようとします。

	MEASUREMENTS	Choose your calibration mode
Measure	ement layout	
Custom		
Measurement	Time alignment Ref	
Heasurement 1		





マルチ測定の目的は、より広いリスニングエリアを最適化するだけでなく、リスニングエリア内の変動を考慮することで測 定から追加情報を取得し、信頼性を高めることでもあります。

Optimizer は、Calibration 後、測定位置ごとに異なる重みを設定して、選択した領域に最適化を集中させることもできま す。

NOVA	SETUP (	OPTIMIZER G	RAPHS MON	ITORING	SYSTEM		•	2023/12/15 15:38:4 +	٥	Optimizer	*	Ò	4
=			w	EIGHTIN	IG			Balance measure	ments				
0	Proces	ssing	Target curv	/es E	xcursio	n curves		Weighting	Sumr	nary	Settir	igs	
		Measurem name	ient Ti	me ali		Neight							
		MLP				3							
		Left											
		Right									1		
		Back											
										3,60	26)		
	₩.	Recompute c	e is needed hanges	l after ar	iy	Comp	ute						

### Dante

### Certification

NOVA は Dante をサポートしていますが、このユーザー ガイドの目的は、Audio over IP について人々を教育することで はありません。これはもちろん広大で複雑な主題です。

代わりに、Dante 認定資格にサインアップすることを強くお勧めします。Dante 認定資格は、次のアドレスからオンライン で無料で入手できます。

https://www.audinate.com/learning/training-certification/dante-certification-program



# **Dante Virtual Sound card**

DVS は、Dante を開発したオーストラリアの会社 Audinate によって販売されているソフトウェアです。



DVS の機能を考慮すると、DVS は比較的安価であるため、お勧めします。

DVS は、ネットワーク オーディオ ハブ (Dante コントローラー)に接続し、ネットワーク上のすべての Dante デバイスへの アクセスを提供する、ワークステーション上の仮想オーディオ インターフェイスと考えてください。

言い換えれば、NOVA(またはその他の Dante デバイス)は、Audinate が開発した無料ソフトウェアである Dante コント ローラーを介して DVS に接続します。 そこから、DVS は仮想サウンド インターフェイスとして DAW から NOVA I/O へ のアクセスを提供します。

# USB - ネットワークアダプターに関する警告

*.* 

ラップトップで使用される USB - ネットワークアダプターには問題が発生する可能性があります。

Dante と audio over IP が信頼できないことが判明した場合は、まずハードウェアと USB からイーサネットへの変換に使用される内部チップセットの品質を確認してください。

# HELP

# System updates and License upgrades

Trinnov App (macOS または Windows)を使用すると、NOVA のバージョンを確認し、新しいバージョンが現在利用可能かどうかを確認できます。



新しいバージョンが利用可能な場合は、ポップアップが表示されます。

追加で購入したライセンスについても同様です。これらは Trinnov App を通じて利用可能になります。





# Latency

市場で入手可能なより基本的な音響補正ソリューションとは異なり、Trinnovは時間 / 周波数分析の専門知識を開発しました。音は本質的に時間領域で見れば説明できる現象であり、時間領域で動作すると必然的に位相の問題を修正するための遅延が発生します。

そのため Optimizer を有効にすると平均 20ms のレイテンシが予想されますが、これはバッファ サイズ、サンプリング レート、および一部の最適化パラメータによって異なる場合があります。

		LATENCY	- Setup and overview				
ං ල	Setup		Video frames				
đ	Master delay		24 fps 2				
-	< 0 ms 🕞		Processing latency	15.69 ms	5.33 m	0.38 frames	
			Master + relative delay (user-defined)	0 ms	0 m	0 frames	
			in-Out delay (processing + user-defined)	16 ms	5.44 m	0.38 frames	
			Acoustic delay (loudspeaker distance)	19.56 ms	6.65 m	0.47 frames	
			Total delay at measurement point	36 ms	12.24 m	0.86 frames	





# LEDs Status

Standby Button				
Blank:ユニットはオフです Blue:ユニットの電源が入っています Yellow:ユニットは起動中または終了中です Red:停電が発生しましたボタンを押した場合 Red:シャットダウンが開始されます Pink:強制的に終了します Yellow:ネットワークがリセットされます Blue:何も起こりません				
Status LED				
Status	Blinking: Preset の 読み込み中/ロード中 configuration Green:準備完了 Red:システム エラーが起こりました Blue:ネットワークのリセットが進行中 Blue (点滅):ソフトウェア アップデート進行中 Green/Blue (点滅):オーディオ クロック エラー			
Mute LED				
O Mute	Red :すべてのスピーカー出力がミュートされています Yellow : DIM が有効になり、スピーカー出力が低下します			
Optimizer LED				
	Red (点滅): optimizer が bypass mode です Blue : optimizer は calibrate され 起動しています Yellow : optimizer がcalibrate されていません Yellow (点滅): optimizer が フィルターを計算中です			



# **APPENDIX**

Version 1.0 November 2023